

# Победы в космосе достигаются победами в труде

## Подвиг космонавтов вдохновляет

Как и все советские люди, пристально следила наша бригада за триумфальным полетом в космос на кораблях «Восток-3» и «Восток-4» майора Андрияна Григорьевича Николаева и подполковника Павла Романовича Поповича.

Ведь как это замечательно! Два советских человека трое суток находились в звездном мире в групповом полете, разговаривали между собой, поддерживали постоянную связь с Землей, и даже мы могли их видеть на экранах телевизоров.

Только в нашей стране, где у власти стоит народ, возможно такое чудо. Это событие говорит о том, насколько вперед ушла наша наука и техника, насколько грандиозны ее завоевания.

Успешный полет! Ничего не скажешь! Он вдохновляет нас, тружеников промышленности, на новые трудовые успехи и свершения, зовет к подвигу.

В нашей бригаде четыре человека: я, Федор Чучуков, Михаил Мальцев, Николай Карлыханов. Занимаемся обрубкой литья. Сменные задания выполняем на 180—200 процентов. По нашей вине не бывает брака. Все мы боремся за право называться бригадой коммунистического труда.

Подвиг майора Андрияна Григорьевича Николаева и подполковника Павла Романовича Поповича вызвал у нас прилив новых сил и энергии, которые мы приложим для успешного выполнения заданий четвертого года семилетки.

А. КОТЛОВ,  
бригадир литейного цеха завода сантехизделий.

## ЗАДАНИЕ ПЕРЕКРЫТО

Пристально следили горняки Магнитки за беспримерным полетом советских космонавтов. Их героический подвиг знаменовали славными трудовыми успехами. Так двухнедельный план по добыче горной массы выполнен на 101 процент, по рудной массе — на 108.

— Гордимся нашими славными космонавтами. В ответ на их подвиг мы обязуемся еще больше добывать рудной массы, — заявили экскаваторщики братья Петр и Иван Токаревы. Их слова не разошлись с делом. В дни славного полета космонавтов братья грузили в думпкары горной массы на 10—11 процентов больше нормы. Не отстал от них и машинист экскаватора Виктор Берсенева.

На бурении скважин станками наклонно-вращательного бурения марки «БМП-110» Федор Карпун в эти дни норму проходки выполнял на 121 процент. Леонид Ковышев также перекрыл задание по бурению скважин.

Страна ликует в связи с замечательным полетом в космос советских чудо-богатырей. Лучшим столяром-станочником гордятся в коллективе. Фото Н. Булыгина.

## ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 163 (6746)  
Год изд. 32-й

18 АВГУСТА 1962 г.  
СУББОТА

Цена  
2 коп.

## Радости не было предела

С самого утра в комитете комсомола было как-то оживленно. Ведь с того дня, как были запущены в космос Андриян Николаев и Павел Попович, все каждый день чего-то ждали — ждали удачного возвращения наших отважных космонавтов.

... И вот этот день настал. Радиоприемник в нашей комнате был включен. И каждый из нас ежеминутно прислушивался к голосу диктора. И вдруг совсем неожиданно: «Через две минуты слушайте важное сообщение ТАСС». Все работники и секретарь комитета Алексей Абрамов, и Зоя Исакова, и прибежавший тут же член комитета Виктор Пирогов с затаенным дыханием ждали передачи. Наконец, спокойный, звучный голос Юрия Левитана вывел всех из оцепенения: «Программа полета космических кораблей «Восток-3» и «Восток-4» выполнена полностью. Оба космонавта чувствуют себя хорошо».

Радости не было предела. Весть молниеносно перелетела в партийный комитет и завком профсоюза. Там тоже включили приемники. Слушали сообщение ТАСС.

Все выше и глубже заходят наши ученые в изучении космоса. Честь им и хвала!

Комсомольцы — новотрубники не останутся в стороне от этих больших дел. Они сделают все возможное, чтобы план по выпуску труб в третьем квартале завершить успешно.

Николай ИМАЕВ.  
Комитет ВЛКСМ  
Новотрубного завода.

## Новости, сообщения, хроника

≈ Больше двух суток прошло с той минуты, когда южнее Караганды в Казахстане благополучно приземлились наши космонавты. Москва ждет Андрияна Николаева и Павла Поповича, чтобы отпраздновать завершение космического полета.

Словно на легких крыльях радости 15 августа облетела нашу страну, все континенты земли весть, которую с большим нетерпением ждали всюду. Советские космические корабли, ведомые космонавтами Андрияном Николаевым и Павлом Поповичем, приземлились.

Спуск кораблей осуществлен также точно, как был произведен и беспрепятственный запуск, так же блестяще, как прошел сам легендарный полет в космосе. Корабли-спутники приземлились в заданном районе — южнее казахстанского города Караганды. 95 часов, т. е. почти четверо суток, провела в космосе корабль «Восток-3», облетев Землю более 63 раз. В бортовом журнале Андриян Николаев записал более двух миллионов пятистот тысяч километров. Корабль-спутник «Восток-4» с космонавтом Павлом Поповичем на борту находился в полете 71 час, пройдя около двух миллионов километров.

≈ В СВЯЗИ С ЗАВЕРШЕНИЕМ ГРУППОВОГО ПОЛЕТА СОВЕТСКИХ КОСМОНАВТОВ ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА, СОВЕТСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБРАТИЛИСЬ К КОММУНИСТИЧЕСКОМУ

ПАРТИИ И НАРОДАМ НАШЕЙ РОДИНЫ, К НАРОДАМ И ПРАВИТЕЛЬСТВАМ ВСЕХ СТРАН, КО ВСЕМУ ПРОГРЕССИВНОМУ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ.

≈ 17 августа состоялась беседа Н. С. Хрущева по телефону с космонавтами тт. Николаевым и Поповичем.

≈ ЛОНДОН. «Николаев и Попович вернулись на Землю в точно заданном районе». «Самочувствие отличное» — под такими заголовками через всю первую полосу вечерних выпусков лондонских газет напечатано сообщение о посадке советских космонавтов. «Оба русских героя, — пишет газета «Ивнинг стандарт», — благополучно приземлились».

Газеты подчеркивают высокую точность расчетов полета и посадки кораблей, помещают больше фотографий космонавтов.

(16 августа. ТАСС).

≈ Вчера Андриян Николаев и Павел Попович прибыли на специальном самолете из районов приземления в большой город на берегу Волги. Сюда же прилетела государственная комиссия, которая заслушает их первые доклады о выполненных в космосе научных наблюдениях, о деталях полета.

Приближается торжественный день встречи героев космоса в Москве. Сюда вчера приехали их родные. Вскоре после приезда мать Андрияна Николаева и родители Павла Поповича смогли поговорить со своими сыновьями по телефону. А вечером миллионы телевизоров познакомились с семьями героев, принявшими участие в передаче совета новостей.

≈ Только что подведены итоги космической трудовой вахты на Братской ГЭС. Первый агрегат Братской ГЭС выработал за это время полтора миллиона киловатт-часов электроэнергии.

≈ Патриоты Омана совершили нападение на английский военный лагерь близ Моската и уничтожили значительную часть имевшихся там военных сооружений. Другой бой между оманскими партизанами и английскими колониальными войсками произошел у подножья Зеленых гор. Англичане потеряли убитыми и ранеными 7 человек.

(17 августа. ТАСС).

ФОРМИРОВАНИЕ нового человека происходит в процессе активного участия в строительстве коммунизма, развития коммунистических начал в экономической и общественной жизни, под воздействием всей системы во сшательной работы партии, государства и общественных организаций, в которой важная роль принадлежит печати, радио, кино и телевидению. Советская печать — могучая сила в борьбе за коммунизм, распространение газет и журналов является поэтому делом большой политической важности.

Чтобы периодическая печать полностью выполняла свою роль коллективного пропагандиста, агитатора и организатора, необходимо, прежде всего, довести каждое издание до тех читателей, на которых оно рассчитано.

Наша печать — мощное идейное оружие в руках партии. В 1962 году партийные, профсоюзные и комсомольские организации вместе с отделениями связи продавали значительную работу по улучшению распространения периодических изданий. Организованно была проведена

Каждой семье — газету и журнал

## Организованно провести подписку

подписка в тресте «Уралтягтрубстрой», на Хромиковом и Динасовом заводах.

Между тем, в этой работе имелись серьезные недостатки. По насыщенности подписки на печать не достигли по городу среднеобластного уровня. Много трудящихся не охвачено подпиской. Большое количество граждан оформило подписку на короткие сроки и мало произведено ее на долгосрочный период. На Старотрубном заводе, станции Кузино, Новоуртинском заводе «Искра», в Первоуральском и Коуровском леспромпхозах и других предприятиях мало произведено подписки на партийно-политические и производственно-технические издания.

На многих предприятиях не созданы советы содействия по пропаганде и распространению периодической печати, а также не создано широкого актива

уполномоченных. Недостаточно участвовали в проведении подписки отдельные почталюны и отделения связи.

В стороне от проведения подписки стояли многие руководители профсоюзных и комсомольских организаций. Отдельные руководители предприятий и инженерно-технические работники не являлись подписчиками на «Экономическую газету».

Скоро откроется подписка на 1963 год. Это массовая кампания большого политического значения. Отделения связи, партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны тщательно подготовиться к проведению подписки. Ее следует провести организованно в течение августа, сентября, октября, не допуская прошлых ошибок. ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — НА ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЯХ И УЧРЕЖДЕНИЯХ ПОВЫСИТЬ НАСЫ-

ской печати, расширить актив общественных распространителей. Их надо выделять из расчета одного на 50 человек работающих, а в домоуправлениях один на 15—25 квартир. С активистами следует провести семинары, очно-дольные работать под руководством партийных организаций. К проведению подписки надо привлечь бригадиров и мастеров производст-

ва. Не должны стоять в стороне от подписки ветераны труда и женщины. Большую работу по организации подписки обязаны немедленно завершить работники отделения связи, депутаты городского, сельских и поселковых Советов.

По месту жительства трудящихся подпиской следует заниматься уличным комитетам. От уровня организаторской работы отделений связи, партийных, советских и комсомольских организаций будет зависеть успех решения задачи по подписке на периодические издания.

Каждой семье — газету и журнал!

# Совещание руководителей комиссий

13 августа горком КПСС провел совещание с руководителями комиссий партийного контроля. Активисты обменялись опытом работы. Первым выступил председатель комиссии партийного контроля за качеством выпускаемой продукции Динасово завода Н. И. Тимофеев.

В составе этой комиссии десять активистов, из них восемь инженерно-технические работники и двое — рабочие. Все они хорошо знают технологию производства и оказывают квалифицированную помощь администрации в повышении качества продукции.

За первое полугодие комиссия провела девять заседаний, внесла 58 предложений, из которых 42 проведено в жизнь. На заседаниях ее практикуется заслушивание представителей участков, где с качеством продукции дело обстоит неважно. Одновременно с сообщением хозяйственного руководителя информация делает член комиссии, после чего дается админист-

ратия рекомендация, что надо сделать. Начальники цехов и дирекция реагируют на все предложения комиссии, издают по ним приказы. Партийное бюро также поддерживает все хорошие начинания активистов и направляет их деятельность.

Несмотря на активную работу этой комиссии партийного контроля брак на заводе все еще велик. Ухудшилось качество продукции в цехах в связи с тем, что многие рабочие ведущих профессий уволились, а вновь пришедшие не освоили технологию, допускают брак. Комиссия и администрация принимают меры к тому, чтобы в ближайшее время добиться повышения качества изделий.

Многие интересные моменты в практике работы комиссии партийного контроля по охране труда и техники безопасности в цехе № 3 Новотрубного завода. Об этом рассказал ее председатель И. Г. Мышаков, о ее делах недавно писалось на страницах го-

родской газеты «Под знаменем Ленина». Неплохо выполняет обязанности комиссии партийного контроля по охране труда и техники безопасности в цехе № 3. Ее основная задача, — рассказывает руководитель И. Л. Шутков, — состоит не только в выявлении недочетов, а главное, в оказании практической помощи начальникам цехов и отделов в устранении этих недочетов.

Эта комиссия, как и многие другие, работает по плану, составленному на каждый квартал. Между ее членами четко распределены обязанности. Активисты проводят занятия по охране труда и технике безопасности с профсоюзным активом. Кроме того, оказывают помощь главному инженеру в проведении совещаний, на которых обстоятельно и всесторонне обсуждается выполнение мероприятий по охране труда и технике безопасности.

В заключение совещания выступила заведующая орготделом горкома партии А. С. Симонова. Она сообщила, что

# С путевкой общественной ответственности — в школу

Каждый человек должен понимать, что если в наше время не повышать общеобразовательный уровень, то рано или поздно сама жизнь заставит его учиться.

И совершенно справедливо сказал Н. С. Хрущев в своей речи перед земляками — калиновцами: «Если не хочешь учиться, тогда не завидуй тому, кто повышал свою квалификацию в то время, когда ты в карты играл. Квалифицированный работник вправе получать достойную оплату за свой труд, который он вкладывает в общее дело». Над этим стоит призадуматься.

Наш городской отдел народного образования придает большое значение повышению общеобразовательного уровня молодежи.

Трудящиеся Новотрубного завода отлично понимают это, и молодежь охотно берет путевки в комитет ВЛКСМ цехов. Так, например, в цехе коммунистического труда «В-4» уже получили путевки в этом году около ста человек. В 4, 5, 6 классах получили путевки рабочие отдела обработки труб Ягвцев, Пузыков, правильщики Галиев, Дмитриев, Распопов, Серебряков, Помыткин, воспитанник Саша Сыроматников, ремонтник слесарь Вахлаев и многие, многие другие. В 8, 9 и 10 классы идут пионервожатая Пеньковская, краеводы Мокрусова, отгальщик Лобанов и другие.

Как объяснил и. о. секретаря комсомольской организации цеха тов. Ошув, особенно большой поток за путевками был тогда, когда разговор шел о послышке людей на работу в совхозы. Но когда вышло постановление, запрещающее посылать людей с производства в совхозы без надобности, путевки в комитете комсомола стали брать реже. И не свидетельством ли этого является тот факт, что многие путевки в школы еще не сданы, а под всякими предлогами получившие их не сдают. А ведь в цехе «В-4»,

## В школу

как и во многих цехах завода, много работает молодежь с низким общеобразовательным уровнем, не имеющим даже семилетнего образования. Можно понять человека, который не учится, когда ему под сорок и за сорок. Здесь у него действительно много всяких причин. Но когда юноше или девушке за двадцать с небольшим, и на вопрос «какое имеете образование?» они, стыдливо пряча глаза, отвечают «четыре класса» и нигде не учатся, то это уже понять трудно и даже невозможно.

В наше время не учиться нельзя. Это необходимо понять всем, пока не поздно. Многие слышатся на плохие жилищные условия и т. д. Но в этом ли дело? Приведу два примера из многих.

Ремонтный электрик цеха «В-4», ударник коммунистического труда Николай Бельков живет с семьей у матери жены. На небольшой площади живут

семь человек. Однако это не помешало ему закончить девятый и перейти в десятый класс. Следать того же цеха Владимир Худяков также с семьей живет у отца, у которого своя семья, да плюс соседи. Однако он закончил восьмой класс и перешел в десятый.

— И ни за это не брошу учиться, — говорит он. — Я понимаю, что без учебы дальше жить нельзя.

У нас на заводе очень много примеров, когда люди, не имеющие предусмотренного нормативами образования, претендуют на повышение разряда и даже должности, мотивируя это своей большой практикой и длительной работой на предприятии. Много и таких примеров, когда люди с низким образованием работают вальцовщиками, термистами, отгальщиками, травильщиками (здесь имеется в виду молодежь), а люди с десятилетним образованием трудятся у них подручными.

Н. ЛАРИОНОВ.

## ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза принял всестороннюю программу создания в СССР первого в истории человечества коммунистического общества. Съезд подвел итоги славному пути, пройденному советским народом под руководством Коммунистической партии. «Главный итог деятельности партии и народа, — говорил товарищ Н. С. Хрущев, — это полная и окончательная победа социализма в СССР. Сверšenный подвиг, имеющий всемирно-историческое значение. Человечество получило на свое опору науку о становлении и развитии социализма. Другим народам теперь легче идти к социализму».

Вопрос о полной и окончательной победе социализма органически вытекает из ленинской теории социалистической революции. Известно, что Маркс и Энгельс исходили из одновременной победы социалистической революции в большинстве высокоразвитых капиталистических стран. Такой вывод был

# О полной и окончательной победе социализма

правилом для своего времени, когда капитализм развивался по восходящей линии. В новых исторических условиях полуженне об одновременной победе революции устарело.

Открыт закон неравномерности экономического и политического развития капитализма в эпоху империализма. Ленин сделал решающий вывод о возможности победы социалистической революции первоначально в одной, отдельно взятой капиталистической стране и невозможности единовременной победы социалистической революции во всех странах в большинстве капиталистических стран. Скачкообразный характер экономического и политического развития капитализма в период империализма приводит к тому, что созревание революции в разных странах происходит не одновременно, хотя капитализм в целом как система вполне созрел для социалистической революции.

Развивая гениальное ленинское положение, наша партия указала на те конкретные противоречия, которые приходится разрешать стране, вступившей

## С ФОТОАППАРАТОМ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ГАЗ ПРЕВРАЩАЕТСЯ В ПОЛИЭТИЛЕН И КАУЧУК

М. ИВАНОВ.



КУЙБЫШЕВСКАЯ область. Вступил в строй действующий газобензиновый завод, построенный в городе Отрадном — центре богатейшего Мухомовского нефтяного месторождения.

Пуск этого завода обеспечит рациональное использование попутных газов, получаемых при добыче нефти. Они уже не будут выжигаться в атмосфере и сжигаться в факелах, а пойдут на химические предприятия и превратятся в каучук, пластмассы, искусственное волокно и другие ценные материалы.

На снимке: в центральной лаборатории газобензинового завода. Старшая лаборантка смены Г. И. Шеломенцева и лаборантка Г. М. Богданчикова проверяют качество готовой продукции.

Н. ЛАРИОНОВ.

## Готовятся к учебе

В порядке подготовки к новому учебному году в сети политического просвещения секретарь партбюро металлзавода П. Д. Косачев вместе с секретарем комсомольской организации И. Копыльниной и председателем завкома П. П. Каргиной за последние время проводили работу среди трудящихся по цехам. На заводе сейчас работает 34 человека в возрасте до 36 лет, не имеющих восьмилетнего образования. В результате проведенных с ними бесед 20 человек поступают учиться в школы рабочей молодежи, 14 — охватываются другими видами общеобразовательной учебы.

На заседании партийного бюро рассмотрели состояние подготовки к новому учебному году в сети политического просвещения. Утвердили пропагандистов по руководству кружками. М. И. Зайцев будет руководить кружком по изучению истории КПСС, кружком конкретной экономики А. А. Аликин и т. д.

После бесед, проведенных членами партийного бюро с коммунистами, комсомольцами и рабочими, определенными в различные формы более 50 коммунистов, комсомольцев и беспартийных. Партбюро поручило секретарю комсомольской организации И. Копыльниной определить всех комсомольцев и комсомолов к учебе. Особое внимание уделить молодежи, повышающей общеобразовательные знания.

Тов. Симонова порекомендовала руководителям собрать членов своих комиссий для тщательного инструктажа, иметь план работы, который утверждается партийным бюро.

Партбюро поручило секретарю комсомольской организации И. Копыльниной определить всех комсомольцев и комсомолов к учебе. Особое внимание уделить молодежи, повышающей общеобразовательные знания.

М. ИВАНОВ.

## X сессия городского Совета

14 августа в клубе Металлургов состоялась очередная X сессия городского Совета депутатов трудящихся. Заслушав и обсудив вопрос: «Об итогах 1961—1962 учебного года и о подготовке школ всеобщей к новому учебному году». С докладом выступил заведующий горно депутат Б. Л. Золотавин, с докладом — председатель постоянной комиссии по народному образованию депутат А. Д. Татарский.

В обсуждении вопроса приняли участие депутаты Г. В. Захаров, Н. А. Щербак, А. А. Кадорина, З. Н. Мамонтова, И. М. Выходов, тов. Вабушкина и В. Г. Гришаков, директор Девотренкинской школы Е. Г. Гаврилова, горвоенком тов. Горшков, секретарь ПК ВЛКСМ С. Корнилов, И. И. Кривницкий, зав. нештатным отделом торговли.

О ходе выполнения решения горсовета «О мероприятиях по благоустройству города на 1962 год» информировал зав. горкомхозом Д. Д. Попов. Секретарь горисполкома В. Д. Рязанцев информировал о работе отдельных постоянных комиссий и депутатов городского Совета.

По обсуждаемым вопросам приняты решения.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### «ОТКУДА ПРОИСХОДИТ БРАК»

Под таким заголовком 14 июля опубликован в газете материал рейдовой бригады. Директор Хромкинского завода тов. Жирнов сообщил, что рейдовая бригада правильно отнеслась к недостаткам приписки влажного сырья. Начальники цеха дали указания по устранению недостатков, отмеченных в материале.

Строительство склада для хранения сырья предусмотрено одновременно с реконструкцией цеха № 6.

### «ТОЛЬКО К ПРАЗДНИКАМ»

ТАК НАЗЫВАЛАСЬ ЗАМЕТКА Н. РЯПОСОВА, ПОМЕЩЕННАЯ НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ 28 ИЮЛЯ. СЕКРЕТАРЬ ПАРТИОТДЕЛА ХРОМКИНСКОГО СТРОЙУПРАВЛЕНИЯ ТОВ. АНИСИМОВ ОТВЕТИЛ:

ЗАМЕТКА ОБСУЖДАЛАСЬ НА ЗАСЕДАНИИ ПАРТИЙНОГО БЮРО. КРИТИКА БЫЛА ПРАВИЛЬНОЙ И СВОЕВРЕМЕННОЙ. ПАРТИЙНОЕ БЮРО УТВЕРДИЛО НОВЫЙ СОСТАВ РЕДАКЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ. ГЛАВНЫМ РЕДАКТОРОМ УТВЕРЖДЕН КОММУНИСТ И. Д. АРЖАНОВ».

# Цех № 8 Хромпика — пусковой объект Сдадим его в эксплуатацию в III квартале!

## Не благодумничать, а работать нужно

В связи с решением о вводе цеха № 8 в третьем квартале строительными монтажными трестами приняты решение с 1 августа усилить Хромкинское строительное управление. В строительстве бихроматного корпуса включилось СУ-1. С первого августа оно послало около 300 рабочих. Руководство строительством поручено главному инженеру СУ № 1 Н. Ю. Павленко и начальнику участка Б. П. Смирнову. СУ № 2 (начальник тов. Фурманов) ведет широким фронтом работы по теплофикации от ТЭЦ Новотрубного завода до Хромкинского завода.

Трест «Союзгазостроитель» усилил работы по монтажу оборудования на счет двух свердловских монтажных управлений. В настоящее время они сосредоточены здесь около 200 человек.

Строительство склада для хранения сырья предусмотрено одновременно с реконструкцией цеха № 6.

Трест «Уралэлектромонтаж» усилил работы по монтажу оборудования на счет двух свердловских монтажных управлений. В настоящее время они сосредоточены здесь около 200 человек.

Строительство склада для хранения сырья предусмотрено одновременно с реконструкцией цеха № 6.

Трест «Уралэлектромонтаж» усилил работы по монтажу оборудования на счет двух свердловских монтажных управлений. В настоящее время они сосредоточены здесь около 200 человек.

Строительство склада для хранения сырья предусмотрено одновременно с реконструкцией цеха № 6.

Трест «Уралэлектромонтаж» усилил работы по монтажу оборудования на счет двух свердловских монтажных управлений. В настоящее время они сосредоточены здесь около 200 человек.

Строительство склада для хранения сырья предусмотрено одновременно с реконструкцией цеха № 6.

Трест «Уралэлектромонтаж» усилил работы по монтажу оборудования на счет двух свердловских монтажных управлений. В настоящее время они сосредоточены здесь около 200 человек.

Строительство склада для хранения сырья предусмотрено одновременно с реконструкцией цеха № 6.

Трест «Уралэлектромонтаж» усилил работы по монтажу оборудования на счет двух свердловских монтажных управлений. В настоящее время они сосредоточены здесь около 200 человек.

Строительство склада для хранения сырья предусмотрено одновременно с реконструкцией цеха № 6.

Трест «Уралэлектромонтаж» усилил работы по монтажу оборудования на счет двух свердловских монтажных управлений. В настоящее время они сосредоточены здесь около 200 человек.

Строительство склада для хранения сырья предусмотрено одновременно с реконструкцией цеха № 6.

Трест «Уралэлектромонтаж» усилил работы по монтажу оборудования на счет двух свердловских монтажных управлений. В настоящее время они сосредоточены здесь около 200 человек.

Печной корпус может быть закончен 25 августа.

Хорошие образцы работы показывают сейчас бригады монтажников Н. И. Каминского, В. Н. Сидорова и др.

По иначе отнеслись к окончанию строительства комплекса руководителей трестов «Уралэлектромонтаж» и «Уралспецстрой». Первоуральское управление треста «Уралспецстрой» (тов. Кричевский) срывает уже вторые сроки окончания строительства железнодорожных путей у склада соды, прикладку подземных коммуникаций с западной стороны печного корпуса, строительство автодороги с северной стороны этого корпуса.

Не лучше дело обстояло и по тресту «Уралэлектромонтаж». Здесь действовали и темпы черепашьи. Качество работ ниже, одно и то же приходило

Несмотря на ряд обещаний со стороны руководителей «Промвентиляции» И. Я. Соколовых об усилении монтажа воздухопроводов и вентиляционных установок, дело дальше обещаний не идет. План участка систематически не выполняется, рабочих мало. Так, что же думать делать дальше начальнику Нижне-Талинского управления «Промвентиляция» П. Г. Жучков вместе с начальником участка П. Я. Соколовым?

Затягивает работы СУ «Спецработ» треста «Уралтяжтрест» Ю. Я.

Н. РЯПОСОВ, рабкор.

Тимофеев Антонович КУЛАГИ-НУ уже 63 года. Но его энергии может позавидовать еще любой молодой строитель. За 15 лет работы в «Уралспецстрое» он освоил профессию укладчика труб водопроводов и канализации, каменщика по кладке кирпичных колодезь.

Трудясь на строительстве цеха № 8 Хромкинского завода, он систематически перевыполняет нормы выработки.

Фото Н. Ряпосова.

Уже в начале лета, темными осенними днями — все это способствовало хорошему росту и быстрому вызреванию гороха на полях Первоуральского совхоза.

В конторе совхоза на Талице, в кабинете старшего агронома, экспонируется большой куст с совсем созревшим горохом. Этот урожай, как видно, готов к уборке, но не созрела эта культура, потому мы ее и не косим. Вина уж тут не наша.

На мой вопрос, почему в соседних совхозах уже убирают горох и ведут с большим успехом уборку под тем же небом, что и у нас, не был получен ясный и дельный ответ.

«Большой земельный массив недалеко от деревни Черемша. Это участок Крыловского отделения. Тут на многих гектарах горох поспел. Вот-вот он начнет осыпаться. Дождь да ветер перенутили, сместили стебли, пригнули их к земле. Огромное поле. Кругом тишина, никого не тревожит, что в опасности ценная культура, которая может дать хозяйству не по 18—20 центнеров зерна с гектара, а по 25».

Крыловскому отделению выделили новую жатку — такую еще редко встретить в каком-либо совхозе. Однако начальник отделения Александр Герасимович Жук не спешит использовать новую технику, да при опробовании сразу успели порвать транспортер.

Скосить горох и уложить его в «валки» — далеко не простое дело. Сейчас уже есть косилки, оборудованные валкообразователями. Они полностью механизуют трудоемкую работу по уборке гороха. Но новую косилку нужно еще освоить. Директор совхоза В. П. Греласов, агроном Б. Н. Кубатов, тракторист Дмитрий Плитин выехали только девятого августа в Баженовский совхоз, чтобы перенять опыт работы с новым агрегатом. А пока что в поле вынуждены будут пойти, захлебываясь в густой горохине, те же конные и тракторные косилки, которые участвовали в сеноуборке и полярком изнасились.

Первоуральский совхоз современности с Ревдинским. Последний несколько дней тому назад скошил горох с площади в 20 процентов, а наши все ждут, пока он весь поспевает.

В Новоалексеевском отделении седьмого августа все-таки, наконец, приступили к уборке урожая гороха. Механик Шаймеев дает такую справку: «За два дня скошили восемьдесят гектаров. Вот это темпы при хорошей погоде! А валь в совхозе пол гектара занято 240 гектаров».

Рабочий день во всех отделениях заканчивается рано. Везде чувствуется плохая организация труда, в чем главная причина отставания.

Горох в опасности! Судьбу его решают считанные дни. Все силы сейчас надо бросить на то, чтобы его быстро скошить и обмолотить.

Д. ИЛЬНИНСКИЙ.

Беззаконие

Ползуясь бесконтрольностью и попустительством администрации и профсоюзной инспекции, диспетчер автоколонны при карьероуправлении З. Логиновских систематически недорабатывает три-четыре часа. Особенно заметно сокращает она свой рабочий день, когда работает во вторую смену. Выйдет Логиновских на службу на несколько минут, выпитет водителям путевые листы (а их штук пять, не более)

А. ДЕМИДЕНКО, кандидат философских наук.

З. ГОЛОВАШКИНА.

В СТРАДНУЮ ПОРУ КАЖДЫЙ ЧАС НА СЧЕТУ

## Затягивают уборку урожая

Ранний дружный сев, обильные осадки в начале лета, теплые июльские дни — все это способствовало хорошему росту и быстрому вызреванию гороха на полях Первоуральского совхоза.

В конторе совхоза на Талице, в кабинете старшего агронома, экспонируется большой куст с совсем созревшим горохом. Этот урожай, как видно, готов к уборке, но не созрела эта культура, потому мы ее и не косим. Вина уж тут не наша.

На мой вопрос, почему в соседних совхозах уже убирают горох и ведут с большим успехом уборку под тем же небом, что и у нас, не был получен ясный и дельный ответ.

«Большой земельный массив недалеко от деревни Черемша. Это участок Крыловского отделения. Тут на многих гектарах горох поспел. Вот-вот он начнет осыпаться. Дождь да ветер перенутили, сместили стебли, пригнули их к земле. Огромное поле. Кругом тишина, никого не тревожит, что в опасности ценная культура, которая может дать хозяйству не по 18—20 центнеров зерна с гектара, а по 25».

Крыловскому отделению выделили новую жатку — такую еще редко встретить в каком-либо совхозе. Однако начальник отделения Александр Герасимович Жук не спешит использовать новую технику, да при опробовании сразу успели порвать транспортер.

Скосить горох и уложить его в «валки» — далеко не простое дело. Сейчас уже есть косилки, оборудованные валкообразователями. Они полностью механизуют трудоемкую работу по уборке гороха. Но новую косилку нужно еще освоить. Директор совхоза В. П. Греласов, агроном Б. Н. Кубатов, тракторист Дмитрий Плитин выехали только девятого августа в Баженовский совхоз, чтобы перенять опыт работы с новым агрегатом. А пока что в поле вынуждены будут пойти, захлебываясь в густой горохине, те же конные и тракторные косилки, которые участвовали в сеноуборке и полярком изнасились.

Первоуральский совхоз современности с Ревдинским. Последний несколько дней тому назад скошил горох с площади в 20 процентов, а наши все ждут, пока он весь поспевает.

В Новоалексеевском отделении седьмого августа все-таки, наконец, приступили к уборке урожая гороха. Механик Шаймеев дает такую справку: «За два дня скошили восемьдесят гектаров. Вот это темпы при хорошей погоде! А валь в совхозе пол гектара занято 240 гектаров».

Рабочий день во всех отделениях заканчивается рано. Везде чувствуется плохая организация труда, в чем главная причина отставания.

Горох в опасности! Судьбу его решают считанные дни. Все силы сейчас надо бросить на то, чтобы его быстро скошить и обмолотить.

Д. ИЛЬНИНСКИЙ.

Беззаконие

Ползуясь бесконтрольностью и попустительством администрации и профсоюзной инспекции, диспетчер автоколонны при карьероуправлении З. Логиновских систематически недорабатывает три-четыре часа. Особенно заметно сокращает она свой рабочий день, когда работает во вторую смену. Выйдет Логиновских на службу на несколько минут, выпитет водителям путевые листы (а их штук пять, не более)

А. ДЕМИДЕНКО, кандидат философских наук.

З. ГОЛОВАШКИНА.

# ТОРЖЕСТВО НА СТАДИОНЕ

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**, 12 августа выдалось необычайно удачным — светило солнце, было тепло.

Стадион Новотрубного завода празднично украшен. Лозунги, плакаты и транспаранты говорили об успехах строителей.

Еще и не было одиннадцати часов, а народ уже толпами двигался на праздник. Это шли строители и монтажники со своими семьями.

Но вот пробило двенадцать часов. К трибуне двинулась колонна мотоциклистов. Состоялся парад физкультурников, передовиков производства и ветеранов труда.

На стадионе выстроились участники парада. Герой Социалистического Труда тов. Петров и бригадир бетонщиков тов. Салтыков подняли флаг праздника. Митинг, посвященный Дню строителей, открывает председатель объединенного построеного комитета треста «Уралтяжтрубстрой» тов. Королев. В короткой речи он приветствует и поздравляет строителей, монтажников и их семьи с Днем строителя и желает им больших успехов в труде и счастья в жизни.

Слово предоставляется управляющему трестом тов. Микуневу, который рассказал об успехах строительно-монтажных организаций за истекший год и поздравил с праздником.

С приветственными словами выступили тов. Голсвизина — маляр СУ-4, тов. Зотова — бетонщик СУ-2, директор Новотрубного завода, Герой Социалистического Труда тов. Данилов, директор Хромпицкого завода тов. Жирнов. С большой речью выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Леонтьев. Высоко оценен труд строителей и монтажников за истекший год, он пожелал им новых успехов в труде, счастья в личной жизни. С приветственным словом от детских садов и загородного пионерского лагеря строителей выступила пионерка Эрна Берг.

Приветственные телеграммы и поздравления, поступившие от



других организаций и трестов в адрес строителей Первоуральска, зачитал секретарь парткома треста «Уралтяжтрубстрой» тов. Елькин.

На митинге были вручены дипломы о присвоении бригадам высокого звания коммунистического труда: бригаде монтажников Героя Социалистического Труда тов. Петрова, бригаде монтажников депутата Верховного Совета РСФСР тов. Политикова и комплексной бригаде отделочников тов. Тонкова.

Начался концерт — выступление артистов Ленинградского государственного цирка.

На празднике строителей Первоуральска были гости из Ревды, Тагила и других городов области. Во время концерта, когда конференсье ленинградских артистов объявил по радио, что Советский Союз запустил в кос-

мос корабль «Восток-4», на борту которого находится летчик-космонавт Павел Попович, все присутствующие рукоплескали достижениям советской науки.

После концерта на стадионе состоялись спортивные соревнования. В беге на 100 метров среди женщин первое место заняла Галя Головизина из СУ-4, среди мужчин — Вячеслав Шеломенцев из СУ-2. На 200 метров первое место среди женщин заняла Роза Якимова из СУ-2. На 1.500 метров — Салтыков (УЭМ). В эстафете на 400 метров (мужчины) первое место заняла спортивная команда СУ-2.

Вечером на стадионе состоялась встреча по футболу на кубок области между командами Ревды и Хромпика. Игра закончилась с результатом 2:1 в пользу гостей.

**Р. НИКОЛАЕВ.**  
Снимки С. Шибанова.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

21 августа, в 6 часов вечера, в клубе Metallургов проводится городская слет народных дружинников. На слет приглашаются дружинники предприятий и учреждений города.

Порядок слета: 1. Доклад о работе народных дружин города (председатель горисполкома В. А. Гришаков). 2. Награждение лучших народных дружин и дружинников. 3. Художественное обслуживание.

## БЛАГОДАРНОСТЬ РЕБЯТ

Мы, дети строителей, весело отдыхали на площадке «Звездочка» при школе № 5. За лето хорошо поправились. В этом большая заслуга работников столовой № 37 (зав. И. И. Черепанова, повар В. С. Корешкова, раздатчица Г. И. Антусева). Спасибо всему коллективу за культурное обслуживание и вкусные питательные обеды, которые они готовили для нас.

**САША СОРОКИН, СВЕТА РОДИЧЕВА, РОМАН ШАРИПОВ** и другие.

## В ШКОЛУ!

Учебный год скоро начнется. В комсомольских организациях города идет усиленная подготовка к тому, чтобы уже нынче перспективный план был не только выполнен, но и перевыполнен. Хорошо идет комплектование школ на Хромпицком заводе (секретарь А. Смирнов). Здесь в школу уже подано 127 заявлений — это столько, сколько хромпицковцам нужно было направить в этом учебном году «сверхплановые» заявления.

Не хуже комплектование идет и на Северке. Здесь комсомольцы активно двинулись в поход за всеобщее восьмилетнее образование. В школе уже 175 заявлений. Но это еще не все. Заявления продолжают поступать.

**М. АВЕРКИЕВА.**

## Прощай, лето

В его исполнении звучали песни: «Ангара» (запевали Лена Матафонова и Тая Кузьмина) и «Песня о Свердловске» (запевали Света Матафонова, Зина Катаева, Нина Матковская). Исполнено несколько танцев. Порадовали зрителей самые маленькие участницы самодеятельности — Ира Катаева и Надя Матковская. Много было и других хороших номеров. Приятно прозвучала «Песня о тревожной молодости», исполненная на русской гармошке учеником Сашей Катаевым.

После концерта дети еще долго веселились: играли, танцевали, принимали участие в аттракционах.

Вся общественность поселка Билимбае выносит сердечную благодарность учительнице — коммунистке Галине Егоровне Катаевой за организацию детей во время летнего отдыха.

**М. АВЕРКИЕВА.**

По инициативе секретаря комсомольской организации труболитейного цеха Старотрубного завода Людмилы Чикиной и члена завкома В. А. Вишневого в клубе «Труболитейщик» организован детский утренник.

Зрительный зал до отказа заполнен. О том, как дети отдыхали летом, какими трудовыми делами занимались они и как должны подготовиться к занятиям в новом 1962—63 учебном году, рассказала учительница школы № 22 Г. Е. Катаева. Затем для присутствующих был дан большой концерт силами учащихся, проживающих на улицах Советской и Октябрьской. Это они нынче впервые организованно проводили лето под руководством учительницы Галины Егоровны.

Программа концерта была интересной, содержательной, разнообразной. Каждый новый номер присутствующие встречали громкими продолжительными аплодисментами. Вот на сцене хор.



19 августа Первоуральское райпо на площади Свободы в поселке Билимбае проводит ярмарку-базар. На базаре будут продаваться: обувь, швейные изделия, всевозможные ткани, трикотаж, мебель, одежда для школьников, школьно-письменные принадлежности, учебники и другие товары. Посетите ярмарку-базар!

### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ХРОМПИЦКОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

токари, слесари, котельщики, газосварщики, электросварщики, молотобойцы, рабочие на изготовление металлической тары, шоферы, грузчики, печники, кровельщики, такелажники и технологические рабочие - мужчины в основных цехах.

**ПАХМУТОВА** Надежда Игнатьевна, проживающая в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Прспекта Ильича, дом 29, кв. 28, возбуждает судебное дело о расторжении брака с **ПАХМУТОВЫМ** Александром Михайловичем, проживающим в г. Первоуральске, коллективный сад № 9, Шиммарь. Дело будет слушаться в городском суде Первоуральска.

### «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

4 стр. 18 августа 1962 г.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

старший инженер - сметчик и техник - сметчик на постоянную работу в секторе капитальных ремонтов и проектно-отделе.

Первоуральский горпромторг производит **ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ набор УЧЕНИКОВ ПРОДАВЦОВ** промтоваров в Н.-Тагильскую школу товарно-кулинарного ученичества. На учебу принимается молодежь в возрасте от 17 до 22 лет без вступительных экзаменов. Иногородним предоставляется общежитие.

Начало занятий 1 сентября 1962 года.

За справками обращаться в отдел кадров горпромторга: г. Первоуральск, ул. Торговая, 7.

**ГЕРАСИМОВА** Нина Артамоновна, проживающая в г. Первоуральске, Новотрубный поселок, ул. Декабристов, 10, возбуждает судебное дело о расторжении брака с **ГЕРАСИМОВЫМ** Василием Анисимовичем, проживающим

### Управлению капитального строительства Новотрубного завода на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

плотники, грузчики, землекопы, транспортные рабочие. Обращаться по адресу: Первоуральск, отдел кадров Новотрубного завода.

### Первоуральскому металлообрабатывающему заводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу токари, слесари, грузчики и рабочие строительных специальностей: штукатурки, жестянщики, разнорабочие.

в Кировской области, Котельничевский район, Свечинский сельсовет, деревня Адовщина. Дело будет слушаться в народном суде Котельничевского района, Кировской области.

## КОСМОНАВТЫ — ЗАСЛУЖЕННЫЕ МАСТЕРА СПОРТА

За выдающиеся достижения — полеты на космических кораблях «Восток-3» и «Восток-4», установление мировых рекордов полета в космическом пространстве Центральный совет Союза спортивных обществ и организаций СССР присвоил Андрияну Григорьевичу Николаеву и Павлу Романовичу Поповичу почетные звания заслуженного мастера спорта СССР.

(ТАСС).

## КОЛЮЧИЕ СТРОКИ

### «СВИНЬЯ» НА СТАДИОНЕ

Как только начинается футбольный матч на стадионе новотрубников, откуда-то из-под земли на весь близлежащий район разносится... свиное хрюканье. Зрители подозрительно оглядывают друг друга. Ничего нет. «Свинья», оказывается, забралась в телефонную траншею и, как только включается микрофон, голос комментатора через усилитель повышается и становится похожим на поросенка хрюканье.

Лишь недавно выяснилось: «свинью» в траншею подложил начальник отдела связи Новотрубного завода Пестолов.

**А. ПОНОМАРЕВ.**

## ИЗ ЗАЛА СУДА

### ВСКРЫВАТЕЛЬНИЦА ШКАФОВ

Двадцатилетняя работница столовой № 15 треста столовых Рима Верещагина имела склонность к наживе за счет чужого труда. Она подбирала ключи и систематически вскрывала шкафы в душевых цеха «В-4» Новотрубного завода, похищала личные вещи, принадлежавшие работникам цеха. В течение апреля-июня 1962 г. преступница совершила семь таких краж и похитила различных вещей на сумму более 60 рублей. За совершенные преступления Верещагина 25 июля Первоуральским городским судом осуждена к 3 годам лишения свободы.

**Ф. ЗЛОКАЗОВ,** народный судья.

### ЗАНЯТИЕ ЛИТЕРАТУРНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ

В среду, 22 августа, в 5 часов 30 мин. вечера, в редакции газеты «Под знаменем Ленина» (ул. Береговая, 1), состоится очередное занятие литературного объединения.

Редактор **Н. А. КОРДЮКОВ.**

### КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ

Художественный фильм «УВОЛЬНЕНИЕ НА БЕРЕГ» Нач. 11, 1, 4, 6, 8 и 10 час. веч.

### ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР СЕГОДНЯ

Киноповесть «РАЗДУМЬЕ...» Начало: 5, 7, 9 часов вечера.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПИЩЕТОРГУ

для работы в магазинах **ТРЕБУЮТСЯ** продавцы, уборщицы, для переборки овощей и фруктов — рабочие. Приглашаются пенсионеры и домохозяйки. Обращаться в отдел кадров пищеотрга.

### Первоуральскому горпищеторгу ТРЕБУЮТСЯ

продавцы продовольственных товаров, киоскеры, лотшницы, нассеры, грузчики, кладовщики, мастер по строительству, рабочие в строительную группу и машинистка.

Также производится набор учащихся в Свердловское техническое училище на годичные курсы продавцов продовольственных товаров. Учащимся выплачивается стипендия 18 руб. 50 коп. в месяц. Принимаются лица, имеющие образование не менее 7 классов в возрасте не моложе 17 лет. Предоставляется общежитие. С заявлениями обращаться в отдел кадров горпищеторга.

## НАШ адрес и телефоны:

Типография облолитографиздата, г. Первоуральск ул. Ленина, 75

НС-17081

Заказ 6076.